

„Támogatjuk a spanyol nép harcát!”

Izzó hangulatú tiltakozó gyűlés a KPVDSZ művelődési otthonában

Már a hirdetett kezdési idő előtt benépesült tegnap, szerdán este a KPVDSZ művelődési otthonának nagyterme, ahol a Hazafias Népfőnt I. kerületi bizottsága tiltakozó gyűlést rendezett. Hat óra után néhány perccel Ceglédi Lajos, a művelődési otthon igazgatója nyitotta meg a gyűlést, majd Balogh József, az I. kerületi tanács pénzügyi osztályának vezetője tartott beszédet. Meleg szavakkal szólta a spanyol nép fasizmus elleni küzdelméről, szenvedélyes szabadságszeretetről. Elmondotta, hogy a világ népei egy emberként mozdulnak meg Julian Grimau spanyol szabad-

ságharcos megmentéséért. A spanyol vérbírák azonban kivégezték.

Ezután Csanádi Józsefné, a 28-as választókerület tanácsagja szólalt fel, s mint körzetének képviselője, kifejezte együttérzését a spanyol nép harcával. A választók nevében kérte, küldjenek táviratot, melyben szolidaritásukat fejezik ki a spanyol nép iránt. Javaslatát egyhangúan megszavazták.

A gyűlés után színvonalas műsor következett. A Bartók Béla kórus spanyol dalokat adott elő, az Iradalmi Színpad fiataljai versakkal szórakoztatták a megjelenteket.

Párma operaházának igazgatója Szegeden

Margaret Tynesre és Luigi Ottolinire, a tavalyi szabadtéri játékok Aida-előadásának főszereplőire élénk emlékszik még a szegedi közönség. A játékok igazgatójának vendége is örömmel látta viszont fényképüket az albumban, mivel mindkettőjüket jól ismeri: a pármái operában énekeltek az idei évadban. A vendég, akit Csikós Ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára, valamint Kovács János, a szabadtéri játékok helyettes igazgatója fogadott, Giuseppe Negri, a pármái operaház igazgatója, tegnap, szerdán Búzás Ferencnek, a Kulturális Kapcsolatok Intézete osztályvezető-helyettesének társaságában látogatott Szegedre.

Giuseppe Negri harmadszor jár Magyarországon. Mostani utazásának célja az volt, hogy a pármái operatársulat számára fellépési lehetőségeket keressen. Megtekintette a szabadtéri játékok színhelyét is, és nagy elismeréssel nyilatkozott róla. Párma az olaszországi Verdi-kultusz központja, hiszen 150 évvel ezelőtt a város közelében született a híres zeneköltő. Az operagyűttes repertoárjában szinte valamennyi Verdi-mű szerepel, többek között a magyarországi színpadon még sohasem játszott Requiem is. A megbeszélésen szóba került, hogy a pármái operatársulat szívesen fellépne a szegedi szabadtéri játékokon, amennyiben a később sorra kerülő tárgyalások megfelelő megegyezésre vezetnek.

Adósság — semmiért

A jó múltkoriban belesett a nyavalya a televízióba. Gyorsan hívtam hát a Szegedi Elektromos Ktsz emeleti. Szombat déli 12 óra is elmúlt, siettek nagyon a szerelők. Én pedig boldog voltam, hogy rendbe jött a törött kép és újra működik a készülék. Még örültem is, hogy borra való adhattam.

Csak hogy az én szerelőim a szomszéd utcácska sarkáig sem juthattak még, amikor a szerkezet ismét felmondta a szolgálatot. Szürke, fekete, kusza, remegő csikok vigyorgtak a képernyőről. Futottam a szerelők után, ők azonban épp akkor tűntek el a közeli Lenin körút forgatagában, amikor kiértem a kapun.

Mit tehettem? Hétfőn reggel már nyitáskor újra ott voltam a ktsz előtt s megtisztelve éreztem magam, hogy „még ma rendben lesz a dolog”.

Napokkal később két számolat hozott a posta. Az egyik 44 forint, a másik pedig 210 forint megfizetésére kötelezett. A nagyobb tételt, az utolsót gyorsan, frissen rendeztem is, de a 44 forintért én tulajdonképpen semmit sem kaptam. A munkafelirő fiatalember, amolyan diszpécser-féle, így magyarázta meg: fizessem ki csak szépen a másik ceht is, hiszen ott

A csillagok világa felé

Clara Zetkin halálának évfordulójára

Ezekben a napokban Valentyna Tyereskova, az első úrrépülőnő ünnepli a világot, aki hősi tetteivel igazolta, hogy a nők nemcsak egyenjogúak, hanem minden tekintetben egyenrangú társai is a férfiaknak. Clara Zetkin, a nagy német forradalmár életének jó részét még arra áldozta, hogy a dolgozó nők számára kikövetelje az alapvető emberi és munkajogokat.

Élete, mint annyi forradalmáré, küzdelmekkel, megpróbáltatásokkal volt tele. Emigrációjának súlyos éveiben részt vett a II. Internacionálé megszervezésében, s az első világháború kitöréséig munkájában is. Már 1890-től kezdve — amikor visszatérhetett Németországba — a nőmozgalom irányításában tevékenykedett, 25 éven át szerkesztette a német munkásműt szociáldemokrata újságját, 1907-ben kezdeményezésére hívták össze az első nemzetközi nőkongresszust, 1910 óta az ő javaslatára ünneplik világszerte a nemzetközi nőnapot.

Részt vett a híres Spartacus Szövetségben, Rosa Luxemburg és Karl Liebknecht hűséges harcostársa volt. A Német Kommunista Pártnak megalakulásától fogva szervezője, 1921-től a Komintern tagja, a nemzetközi nőszervezet titkárságának vezetője. Lenin igen nagyra értékelt szíves körü tevékenységét. Többször járt a fiatal szovjet államban, 1933-ban, ma harminc éve, június 20-án halt meg

Moszkvában. A Kreml falában helyezték el hamvait.

Clara Zetkin neve összeforrt a nőmozgalom történetével. Alakja ma is él, hiszen harca, melynek életét szentelte, nem volt hiábavaló: Valentyna Tyereskova, a szovjet úrhajósnő példája, hogy a szocializmusban a nők munkáját megbecsülik, s megnyílt már számukra a csillagok világa is.

BELÉNÉZTÜNK A PAPRIKÁSOK LEVESES FAZEKÁBA

— Mi fő a fazékban, mi lesz a mai menü? — ezzel a kérdéssel nyitottunk be a szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat konyhájába. A válasz tömören így hangzott: — Ami tegnap és ami holnap. De szeretnénk már mást is főzni.

A vállalati »étlap«, helyesebben a gyártási program szerint a mai menü zöldségleves és rizseshús. A levest időnként felváltja a hús- és a gulyásleves, de a második fogás úgy látszik, egyedüli gyártmány, másszóval nincs több közet a vállalat raktárán.

Nagyban is asszony munka

Az ismerősök — az asszony népségre gondolok itt — már régóta tüzelnek, hogy ne csak írják a Paprikafeldolgozó Vállalat levespor készítményeiről, hanem nézzem is már meg egyszer közelebbről, hogyan csinálják, mert igen sokan dicsérik, s biztosan van valami szakmai, gyártási titkuk.

Első ami szembetűnik a nagy konyhán, a levesporkészítő üzemszerkezetben, hogy serényen szegedi, szegedi környéki asszony és leány sürgölődik a fazekak, a csomagoló-

Sok éves szép szokás, végzős hallgatójából 62 szegedi, de már látni, hogy ennél többen szeretnének Szegeden maradni. Szóval sokan jelennek meg a most következő hetekben, hónapokban először az új élet küszöbén, a gyár, a hivatal kapujában.

Az iskolai vizsgák után belépve a gyárkapun, vizsgára jönnek a fiatalok, az élet, a gyakorlat vizsgájára. Ilyenkor nagy szükségük van a baráti szóra, az igazi kézfogásra. Lehet fogadni őket szép felirattal, gyűléssel, ünnepi beszéddel, vagy köszönni nekik csendes jónapottal. A feliratokból — ez a köszönes könnyebb fajtája — esetleg megmaradna bennük egy-egy sablonos, vagy kevésbé pontos mondat. A beszédből néhány sebtiben feljegyzet gondolat. A csendes jónapottól talán egy kis melegség. De az idősebb nemzedék, a törzsgárda igazi kézfogásából, baráti szavairól, amelyből érezni lehet, hogy a fiatalok mellé állnak a tapasztalt társak, kollégák, a párt- és szakszervezeti vezetők, s rájuk mindig számíthatnak, — az ilyen fogadatlás élménye maradáno-
zó lesz. Ez az érzés megma-

rad sokáig, talán évekig, talán tovább is.

Az első munkanap élményei, benyomásai tehát nagy hatásúak lehetnek egy egész életre. Vagy így, vagy úgy kezdete, elindítója lehet az igazi baráti kézfogás egy új munkáséletnek, értelmiségi pályának. Nem véletlen, hogy a legmaradandóbbak az ifjúkori benyomások, élmények az ember életében.

Magunk életéből, dolgozó életünk első lépéseiből tudjuk: nem könnyű az átmenet a gyermekkorból, a diákkorból az élet-hivatás világába. Ezért a munkabábelés alkalmával minden felöltött felelősséggel joggal kerül szóba, mert fiaink, lányaink, akik tegnap az iskolapadban ültek, ma mellénk állnak a műhelyekben a gépeknél, íróasztaloknál, intézményekben, hivatalokban. Tudjuk, nem lesz könnyű számukra sem a kezdet. Lesz nehézségük, s küzdelmük is az életben. De mi azt akarjuk, hogy könnyebben birkózzanak meg ezekkel a nehézségekkel, mint mi annak idején. S ha ebben segítünk nekik, nekünk is könnyebb, jobb lesz.

Minden kezdet nehéz — ez igaz. De az is igaz, hogy a mai fiatalok új életének kezdete jóval könnyebb, mint a miénk. Más a mi gyermekünk ifjúsága, mint apáké volt. Ők már olyan fogalmakat ismernek, amelyeket a maguk korában szüleik nem is ismerhettek. Mint természetes dolgokat említik a technika legmodernebb vívmányait. Az ő számukra a ma leggyorsabb és legkorszerűbb utazási eszköze, a 1^{ik} hajtásos, szuperszonikus utasszállító repülőgép olyan, mint apáknak a vonat volt. Viszont nem ismernek olyan fogalmakat, amelyek szüleik ifjú életének velejárói voltak, a »feketelista«, a »B-lista«, a munkanélküliség.

A ma új munkásai, dolgozói a mi társadalmunk gyermekei. A mi társadalmunké, amely megteremtette azt, hogy így nőjenek fel. Ezért is, mert hibáik ellenére is telve vannak az új és a jó iránti fogékonysággal, szorgalommal, hazaszeretettel. Most az a feladatunk, hogy az első munkahelyen segítjük erősíteni bennük a jó tulajdonságokat.

Az aranyérmes szakács kóstolója

— A gulyás íze nagyon jó, enyhén csípős. A szegedi és alföldi gulyásleves igaz, hogy zöldséggel készítik, mint ahogy itt gyártják, de szerintem az igazi gulyásba nem kell zöldség. A rizses húsból nagy cikket lehet csinálni. Még izletesebb lehetne, ha kockára vágott zöldséget is tennének bele.

A díjnyertes szakács tanácsait megfogadták a vállalat vezetői, dolgozói. Azóta újabb leves- sőt főzelékfajták minitapeldányait is elkészítették. Még sorolták az új gyártmányokat, eszembe jutott, hogy néhány napja Hévízen az egyik hódmezővásárhelyi üdülőtársam mindennap azzal vette kezébe az étterem étlapját, vajon főznek-e zöldborsóleveset, nem jött. A főszakács elmondta, hogy miért nem.

— Nincs annyi munkás — magyarázta —, hogy hét-száz embernek borsót fejtsen, ezért nem főzünk.

Ime itt a borsóleves minitapeldánya tasakokban, a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál. Csak kérni kellene és szállítanának a Balaton környéki üdülők részére is minden mennyiségben. De van itt az új ételek között székelykáposzta kétféle változatban, bableves füstölt csülökkel, lencse- és babfőzelék, sőt tarhonyáshús is. Szerintem mind izletes, ha nagy-üsterben is főzték, igazi házi-koszt.

A Kárász utca és a Dugonics tér sarkán megnyílt

ahol kaphatók:

új, modern
HÍRLAP ÜZLETÜNK,

BEL- ÉS KÜLFÖLDI NAPILAPOK, IFJÚSÁGI LAPOK, KÉPELAPOK, FOLYÓIRATOK, TAVASZI, NYÁRI, ŐSZI, Téli DIVATLAPOK, SZABÁSMINTÁK. POSTAI ÉRTÉKCIKKEK. TÍPUS BÉLYEGCSOMAGOK, TÁVBESZÉLŐÉRMÉK ÉS

TOTÓ—LOTTÓ
SZELVENYEK

Nyilvános távbeszélő-állomás

Nyitvatartási idő:

MUNKANAPON: REGGEL 5—21 ÓRAIG.

MUNKASZÜNETI NAPON: 7—13 ÉS 18—21 ÓRAIG.

NAGY PÁL